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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de tres problemas.

Puntuacioén

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.

= Calculadora cientifica, excepto as que sexan pnagjoées, graficas ou con capacidade para alma-
cenar e transmitir datos.

Advertencias para as persoas participantes

= Os exames non deben levar ningun tipo de marceexiio que poidan identificar a persoa candi-
data, agas nos espazos reservados para a sutddeionn.
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2. Exercicio

Problema 1 B Puntsl

Dada a grafica de cargas e alcances dun guindaste

Dada la grafica de cargas y alcances de una griieeto

Carga en kg

: |
246 810121416182022 24262830 32 34 35

Alcance &n metros

. g a p ||ma‘)

Si estamos levantando una carga de 800 kg, ¢ podéemas esa carga hasta la punta de la pluma? Jus-
tifique la respuesta® P!

2.  Temos un caldeiro de medio metro ctbico de capacidade que pesa 200 kg e enchémolo de
formigon. Sabendo que medio metro cubico de formigén pesa 1400 kg, indique se seria posible
transportar o conxunto a 30 metros de distancia. Razoe a resposta. 2 P!

Tenemos un cubo de medio metro cubico de capaqigegesa 200 kg y lo llenamos de hormigén. Sa-
biendo que medio metro cubico de hormigdn pesa kgphdique si seria posible transportar el corjun
to a 30 metros de distancia. Razone la respu&dta™!
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Problema 2 [2Ppuntes]

Un guindastre torre ten un cable coas seguintesteaifsticas:

Cable antixiratorio, de composiciéon 19 x 7 + 0.
Didmetro do cable: 12 mm.

Resistencia dos arames: 160 kgfmm
Coeficiente de seguridade: 6.

Empregando a taboa que se achega, determinara dartgaballo dese cable, é dicir, 0 maximo es-
forzo ao que se somete durante o traballo.

Una grla torre tiene un cable de las siguientesactaristicas:
+ Cable antigiratorio, de composicion 19 x 7 + 0
« Diametro do cable: 12 mm.
+ Resistencia de los alambres: 160 kgfmm
« Coeficiente de seguridad: 6.

Utilizando la tabla adjunta, determinar la carga ttabajo de ese cable, es decir, el maximo esfualrgoie
se somete durante el trabajo.

' CABLES ANTIGIRATORIOS

(=]

] 19x7 +0 37x7 +0 18x3 +(19x7 +0)
T 2 8 i . [ " " W .
D mm | Feso '::4; t':::l IB{‘} B mm | Pess :.1.|!| [6-:\'] :H:.'- Bmm | Peso l-ﬂ?l:l cﬁil 1'3:3
T 4 { 1 ; ! { 164 i 1 3
alambre] gE'm g e | gt o | egirme alambee | grim kigfmen [ bagfmm?| ke alemibre] grm ke ok g e [ e

5 0,32 b= ] 1495 | 1710 | 1925 - = - - - - - - -

L] 0,38 138 | 2180 | 2460 2770 - - - . - - - - - -
() 0.45 188 | 2530 | 3350 ( 3TN0 - - - - - - - - - -
& 081 | 245 | 3830 | 4380 | 4930 = = = = = - E = =

9 0,548 310 | 4850 | 5550 ( €225 - - - - - - -
10 | 0,64 ig4 | 5578 | 6850 | 7700 | 045 P70 | SBOD | 6650 | 475 | 063 | 380 | 5728 | 6550 | FAR0
1M | o0 | 465 | 73S0 | 8275 | 5300 | 050 | 450 | Y025 | 8025 | 9450 | 066 | 460 | 6915 | THX5 | 8500
12 0,77 555 | BG2S | 9850 (11100 0,54 535 B375 | 9575 | 10800 | 0,76 | 545 | 8250 | 9425 [ 10600
13 0.83 a50 | 10400 | 11600 | 12000 | 059 30 | 9825 [ 11200 | 12600 | G.E21 | 647 | F&TE (11100 | 12400
14 0,50 785 [11700{ 13400 [ 15100 ) 063 730 | 11400 [ 13000 | 149600 | O8F | 745 | 11200 | 128040 | 14400
15 0,96 265 13500 15400 | 17300 | 0,68 A35 | 13100 [ 14900 | 16800 | 0,85 | 855 | 12900 [ 14700 | 16500
16 5,02 a5 15300 17500 19700 | 072 a50 | 14900 [ 17000 | 19900 | 1,01 | 970 | 14700 (16700 | 182200
17 1,09 | 1110 {17300 vREDO| 22200 077 | 1075 | 16R00 | 19200 | 21600 | 1,07 | 1100 | 16500 | 18904 | 31300
18 1,45 | 1245 15400 22200 | 24500 | 081 1205 | 1ERDD [ 31500 | 24200 | 1,14 | 1230 | 1E500 | 31200 | I3R00
2 1,22 | 1385 (29600 24700 | 27RO0 | O8G | 1345 | 21000 | J4000 | 27000 | 4,20 | 1370 | 30700 | 23600 | 2EE00
20 1,28 | 1535 [23900| 27400 | 0800 ( 090 | 1490 | I3F00 | 26600 | 39900 | 1,26 | 1520 | I7000 | 26200 | 29400
41 T34 | 1695 (26400 ] 30200 | 3IN0Q | 095 | 1640 | I5600 | 9300 | IFI000 | 1,33 | 1675 |A5F00 | 28900 | 32500
232 141 | 1860 (AF300) 33100 | 3700 0939 | 1800 | IR100 | 32100 | 36200 | 1,39 | 1840 | 27700 | 3100 | 35600
23 1,47 | 2030 {39700 36200 | 40700 | 1,04 | 1570 | 30700 | 35100 | 39500 | 1,45 | 2010 | 30300 | 34600 | FEIOD
24 1.54 | 3210 (34500 ) 35400 | 44300 | 1,08 | 2740 | 33500 | 38300 | 43000 | 1,57 | 2190 | II00D | ITT00 | 42400
25 160 | 2400 (37400] 42800 | 4B100 ) 1,13 | 2330 | 36300 | 41500 | 45700 | 1,58 | 2370 | 35E00 )| 40900 | 4G000
26 1.66 | 2600 §A0500) 46200 ) 53000 | 1,17 | 3510 | 39300 | 44900 | S0S00 -
27 .73 | 2E00 (A3GD0) 49500 | 56100 | 1,22 | 2710 | 42400 | 48400 | 54500
n 1,79 | 3010 (465001 53600 | G0300 | 1,26 | 2930 | 45500 | 52100 | Ses00
29 1,86 | 3230 {50300 57500 | 64700 | 1,31 | 3130 | 48500 | 55000 | G2E00
30 1,92 | 3460 (53900 | 67600 | 69300 | 1,35, | 3350 | 52300 | 59800 | 67200
a2 2,05 | 3930 (61300 Toood | TEE0O0 | 144 | 3810 | 59500 | cE000 | FES00
34 218 | 4440 |63200( Fe100 | B2000 | 1,53 | 4300 | 67200 | Y6800 | ES400
3e 2,30 | 4980 {77600 A8G00 | 99700 | 1,62 | 4820 | TEI00 | BE100 | 9S300
L 2,43 | 5550 |86400 | EEDD (1917100 1,7 5370 | EI0D | 95900 (107900
s} 2,56 | 6140 |958D0 (109400(123100| 1,80 | 5950 | 93000 | 1DE300| 115500

(") Carga rodura cakulada en kg cables y eslingas

Fonte:Manual para la formacion de operadores de graagoMiguel Angel Menéndez Gonzalez
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Problema 3 ©Puntosl
Dada a especificacion dun modelo de guindastrepgumite cinco configuracions distintas, calcular,
empregando os datos da figura que se achega:

Dada la especificacién de un modelo de gria quenjiercinco configuraciones distintas, calcular,liuti
zando los datos de la figura adjunta:

m/kg
G il 20,0 | 25,0 | 30,0 | 3500 |3B88| 450 50,5 | 55,0 62,1 70,0 138| 79,6
79,6 (r=81.6) jopa | 35080 | 26770 | 24310 | 17450 [15270| 12550 | 10eso | e420| 7790 6360 |5780| 5000
738 (r=T58) fooe - | 35820 | 27410 | 21840 | 17500 [15820| 12000 | 11000 | o7i0| =0s0 £500 | 6000
624 (r=64.1) 30 0% | 39770 | 30500 | 24400 | 20080 [17860| 14610 | 12520 |11120| 9900

50,5 (r=525)| so000 | 40000 | 34020 | 27310 | 22570 [19920| 16520 | 14300

388 r=40.8) 500" | 40000 | 38100 | 30700 | 25460 (22400

kg 40000 <
36000

O N
32000 -
28000 SNANN
i o e
o, N—) | | |
16000 .

R

12000 H"h% | :
8000
4000 — |
o

m 250 LY 50,5 621 738 79,8

Fonte:Catalogo comercial

1. Segundo a taboa de cargas e supondo que a configuracion do guindastre é de 50,5 m, indique
cal é a carga maxima en toneladas que poderemos desprazar a 35 metros? P4

Segun la tabla de cargas y suponiendo que la cor#@on de la grda es de 50,5 m, indique cual es la
carga maxima en toneladas que podremos desplag&raetros* P!

2. Que configuracions de guindastre se poderian elixir se hai que desprazar 12 toneladas a 50,5
metros? [PVl

¢ Qué configuraciones de gria se podrian elegieyidue desplazar 12 toneladas a 50,5 metfod?°!

3. Disponse dun cable antixiratorio cunha carga de rotura de 19500 k?. Se o coeficiente de segu-
ridade ten un valor de 8, que carga maxima se pode elevar? ¥

Se dispone de un cable antigiratorio con una catgaotura de 19500 kg. Si el coeficiente de segurid
tiene un valor de 8, ¢qué carga maxima se puedegigP "

Paxina 5 de 7



Carné profesional

iy XUNTA DE GALICIA OPERADOR/ORA DE GUINDASTRE TORRE

«»
+ o+ +
+S +
+r+

3.

CONSELLERIA DE CULTURA, [CP.GT]
EDUCACION E UNIVERSIDADE

Solucions

Problema 1

Cuestion 1

Si, seria posible. De acordo coa grafica, para aalga de 800 kg o alcance méaximo é de 35 metros.

Si, seria posible. De acuerdo con la grafica, pana carga de 800 kg el alcance maximo es de 35ometr

Cuestion 2

A carga total a transportar €:

CTOTAL =200 kg + 1400 kg = 1600 kg
Consultando a tdboa para esa carga, comprobamasoquesta permitido desprazala a 30 metros de
distancia. A distancia maxima permitida € de apnaxiamente 18 metros.

La carga total a transportar es:

CrotaL= 200 kg + 1400 kg = 1400 kg

Consultando la tabla para esa carga, comprobamasmuesta permitido desplazarla a 30 metros de
distancia. La distancia maxima permitida es de apmadamente 18 metros.

Problema 2

Se consultamos a tédboa que se achega para asdatiets do cable (resistencia dos arames = 160
kg/mn?f, composicién 19 x 7 + 0 e didmetro 12 mm), obsens que ten unha carga de rotura

(Qrotura) de 9850 kg.

Calculamos a carga de traballa{£i) tendo en conta que:
Qurabatio= Qrotura/ C= 9850 kg / 6 = 1641,66 kg

onde:
C = coeficiente de seguridade = 6

Si consultamos la tabla que se adjunta para lasicaristicas del cable (resistencia de los alambres
160 kg/mrf, composicién 19 x7 + 0 y diametro 12 mm), obsepsque tiene una carga de rotura,{Q.)
de 9850 kg.

Calculamos la carga de trabajo {§,0) teniendo en cuenta que:
Qurabajo = Qrowra / C = 9850 kg / 6 = 1641,66 kg

donde:
C= coeficiente de seguridad = 6
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Problema 3

Cuestion 1

Segundo a taboa que se achega, a carga maxim22édekg.

Segun la tabla adjunta, la carga maxima es de 22&j70

Cuestiéon 2

Segundo a taboa que se achega, poderiamos elixinfgyuracion de 62,1 m e a configuracion de
50,5 m.

Segun la tabla adjunta, podriamos elegir la confegibn de 62,1 m y la configuracién de 50,5 m.

Cuestion 3

A carga para elevar é:

Qrotura = 19500
C

Qtraballo = = 2437,5 kgf

seguridade

A méxima carga que se pode elevar con este caB#s&;5 kgf

La carga a elevar es:

Qrotura = 19500

= 24375kgf
C

Qtrabajo -
seguridade

La maxima carga que se puede elevar con este esbl2437,5 kgf
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